

坚决打赢疫情防控的人民战争

——习近平总书记在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话引发热烈反响

新华社记者

在全国疫情防控进入胶着对垒状态的关键时刻，习近平总书记亲赴北京疫情防控一线调研指导，看望慰问一线干部职工，对做好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作发表重要讲话。

坚强有力的指导，温暖人心的话语，让广大奋斗在疫情防控第一线和各条战线上的同志们备受鼓舞。大家表示，一定要再接再厉、英勇斗争，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

“始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位”

谈到习近平总书记在北京调研指导的考察，北京市朝阳区安贞街道安贞里社区党委书记侯兵内心很不平静。他说：“总书记在考察时高度肯定社区防线在疫情防控的重要作用，我们听了越发觉得职责重大、使命光荣。总书记始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，这次又来到我们街道社区防疫一线调研指导，充分显示了总书记深厚的人民情怀。”

(下转四版)

习近平在北京市调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调 以更坚定的信心更顽强的意志更果断的措施 坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战



2月10日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京调研指导新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在朝阳区安贞街道安贞里社区，了解基层一线疫情联防联控情况。

新华社记者 庞兴雷 摄

新华社北京2月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京调研指导新型冠状病毒肺炎疫情防控工作时强调，当前疫情形势仍然十分严峻，各级党委和政府要坚决贯彻党中央关于疫情防控各项决策部署，坚决贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，再接再厉、英勇斗争，以更坚定的信心、更顽强的意志、更果断的措施，紧紧依靠人民群众，坚决把疫情扩散蔓延势头遏制住，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

10日下午，习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记蔡奇和市长陈吉宁陪同下，深入社区、医院、疾控中心，了解基层疫情防控工作情况，并视频连线湖北武汉抗击肺炎疫情前线，给全国奋战在疫情防控一线的医务工作者和广大干部职工送去党中央的关怀和慰问。

习近平首先来到北京市朝阳区安贞街道安贞里社区，了解基层一线疫情联防联控情况。在社区居民委员会疫情防控指挥部，习近平听取了安贞街道和安贞里社区开展联防联控情况介绍。习近平对社区采取多项措施，落实防控责任，实现入户排查、重点群体监控“两个全覆盖”等做法表示肯定。他强调，社区是疫情联防联控的第一线，也是外防输入、内防扩散最有效的

防线。把社区这道防线守住，就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。全国都要充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用，把防控力量向社区下沉，加强社区各项防控措施的落实，使所有社区成为疫情防控的坚强堡垒。要以疫情防控工作成效来检验和拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，发挥基层党组织政治引领作用和党员先锋模范作用，把社区居民发动起来，构筑起疫情防控的人民防线。

自今年1月12日起，首都医科大学附属北京地坛医院开始承担新冠肺炎患者的救治、筛查、隔离工作，收治了北京市第一例确诊病例。习近平来到地坛医院门诊楼一层运行监控中心，通过监控画面察看患者住院诊疗情况，并视频连线正在病房值班的医务人员，鼓励他们继续完善诊疗方案，继续全力以赴救治患者，努力提高收治率和治愈率，降低感染率和病亡率，并叮嘱他们做好自我防护。

习近平十分牵挂湖北和武汉的疫情。在地坛医院远程诊疗中心，习近平通过视频连线武汉市收治新冠肺炎患者的金银潭医院、协和医院、火神山医院，向疫情防控一线的医务工作者、干部职工和人民解放军指战员了解情况、听取意见和建议。他强调，全国广大医务工作者不忘初心、牢记使命，响应党的号召，义无反顾冲上疫情防控

第一线，同时间赛跑，与病魔较量，顽强拼搏、日夜奋战，展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。他指出，现在疫情防控正处于胶着对垒状态，广大医务工作者一定要坚持下去，发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，发挥火线上的中流砥柱作用，始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位，全力以赴救治患者，打好武汉保卫战、湖北保卫战。

随后，习近平在远程诊疗中心主持召开视频会议，听取中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰，湖北省委副书记蒋超良分别代表中央指导组、湖北指挥部所作的汇报。习近平发表了重要讲话。习近平首先代表党中央，向湖北广大党员、干部、群众致以诚挚的问候，向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员和各条战线的同志们表示衷心的感谢，向在这次疫情中不幸病亡的群众表示深切的悼念，向患病者及其家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。习近平指出，湖北特别是武汉广大党员、干部、群众积极响应党中央号召，坚定信心、顾全大局、自觉行动、顽强斗争；全国各地坚持一方有难、八方支援，各地区前往湖北和武汉支援的广大医务工作者、人民解放军指战员以及各方面人员发扬越是艰险越向前的大无畏革命精神。(下转四版)

我市46家工业企业安全有序复工复产

本报讯(记者 艾蓓)2月10日，我市46家工业企业实现安全有序复工复产。安康企业复工复产情况如何?记者2月9日从市工信局获悉，在抓好疫情防控的前提下，有序推进企业复工复产，我市一批企业已陆续投入生产。

医药企业率先复工复产。安康美康医疗设备有限公司是一家专门研发、生产一类、二类医疗器械的生产厂家。今年30岁的李林刚，汉滨区流水人，在公司担任点焊生产组组长。他春节期间一直在家没有出门，2月10日第一天上班，有些激动地说：“厂里做了很多的防范措施，非常科学规范安全。以后，我会遵守厂里疫情防控的规定和制度，加强自我的防护。既然开工了，自然就要好好工作，保护自身健康的同时努力挣钱。”

“面临紧急的疫情防控形势，公司自去年腊月二十七到现在，接到西安市中心医院唐坊院区及省内外多家医疗机构的订单，在严格按照疫情防控的要求下，组织部分员工加班加点，确保医疗物资按时运送到各大医院。”该公司董事长李建学告诉记者。目前，公司50多名员

工全部到岗到位，各车间、班组紧急领取原辅材料，车间内呈现出一派热气腾腾的繁忙景象。

这些复工复产的企业，如何保障企业及参与生产的员工的防疫防控?测量体温、全身消毒、戴上口罩等程序后，工人们陆续进入厂区。这是2月10日7时50分，陕西南水汽车配件制造有限公司内的场景。在装配车间，生产线上佩戴好口罩的工人们，在各条流水线上正如火如荼地进行各项操作。该公司主要负责人告诉记者，为了做好企业复工复产后员工的生命安全和身体健康保障，公司每天对公共场所和生产区用消毒液进行多次消毒，详细排查所有员工出行、接触人员情况，并为员工免费提供口罩，每次上岗前进行检测。

记者了解到，疫情发生后，该公司迅速成立疫情防控应急领导小组和生产复工复产指导组，统筹安排疫情防控和复工复产的所有工作，供应部门迅速筹备口罩、体温枪、消毒液、酒精、橡胶手套等防疫物品，并根据市场需求和库存情况，调整了部分车间的班次，合理安排员工

的上下班时间。目前员工返岗率已达80%，顺利实现科学复产。

在安康高新区普瑞达电梯有限公司，记者乘坐的车辆只有在联系人员到场的情况下才被允许进入。在厂区入口，公司执勤人员对人员和车辆进行了消毒。

数控冲床、等离子切割机、折弯机、剪板机等大型设备已经运转起来，车间内机器轰鸣，数十位员工正各司其职忙碌着。据该公司董事长张元卿介绍，为了保障医院、住宅小区等用户的电梯使用安全，公司专门安排维保人员，24小时提供上门服务。同时，对所有外地返工人员，自行在家隔离14天后返岗，在隔离期间通过线上平台，每天向公司上报身体状况。此外，全力保障员工餐供应，实行错峰就餐、对员工实行盒饭制等措施。

据了解，2月10日以后，全市将有一批复工复产企业陆续复工，市工信局将针对工业企业复工复产中存在的物资短缺、用工难等问题，靠前服务，深入开展暖企、稳企行动，帮助企业提升复产能力。

本报讯(通讯员 王涛)连日来，全市许多干部群众欣喜地发现，“i安康”APP首页上新增了新冠肺炎“疫情防控”专区，大家在利用“i安康”APP方便快捷办事的同时，还能了解到各类防疫资讯。

点开“疫情防控”专区，便能看到“疫情通报”“权威回应”“确诊患者行程查询”等新功能服务，其中“在线问诊”是中国建设银行出资购买“丁香医生”“好大夫在线”“平安好医生”等几十个在线医疗资源，免费为安康地区群众提供在线问诊。

我市共有4个县与湖北省接壤，是陕西省防控新冠肺炎疫情阵地前沿。疫情防控阻击战打响后，建行援建项目组与安康大数据运营公司发挥科技优势，高效合作攻关，依托“i安康”APP，第一时间向公众传递党中央、

国务院打赢疫情防控阻击战的重大决策部署和省市区县落实措施，与市政府网站和各类媒体保持同步及时更新信息。

“防疫不出门，有事网上办”已成“i安康”APP的突出亮点。1月23日至2月6日，“i安康”APP累计办理各类事项10661件。中国建行援建项目组负责人表示，将加快推进平台迭代，推进区块链技术应用，优化升级电子证照、电子监察和第三方配套系统，丰富便民缴费支付方式，增设政策中央厨房、中介超市服务、民情分析和智能决策系统，统一用户中心系统推广，推进智慧治理服务平台向镇村延伸。市政务服务中心负责人表示，将进一步夯实“掌上办事”基础，推进“非接触”办事，引导市场主体和群众线上办理，与人民群众一起打赢这场疫情防控阻击战。

春节期间「i安康」掌上办事逾万件

抓项目落地 引项目增长 促项目有效 我市全程全力全效推动企业复工复产经济平稳增长

记者 艾蓓

企业疫情防控工作是疫情防控工作的重要组成部分，全国春节假期延长后，企业复工复产成为各地当前大事要事，如何处理疫情防控与企业生产、城市运行、民生保障的关系?如何既要阻击疫情丝毫不敢松懈，又要千方百计活跃经济保持增长?这是对各级政府的现实考验。

日前，我市出台了支持中小微企业共度时艰的九条举措，市政府召开专题会议，重点部署疫情防控和经济发展“两手抓”。会后，我市相关部门迅速行动，系统安排，主动作为，全力保障企业复工复产和项目开工，确保“两手抓”“两不误”落在实处。

市发展改革委：“项目清单”推开工、保开局

梳理“项目清单”、精准对接需求、全力保障项目开工……从2月5日开始，市发改委积极与县区部门对接，了解项目开工复工情况及存在的主要问题，两次召开主任办公会议研究项目规范开工复工和项目开工，发挥稳增长和稳投资专班作用，协调解决经济发展中的重大问题。

市发改委项目科科长衡果一边忙着梳理开工项目清单，一边向记者介绍，“按照‘一个项目、一套方案’的要

求，我们将对全市一季度项目开工复工实行清单化管理，落实开工时间节点和推进措施，将疫情防控措施贯穿项目建设全过程，力争项目建设高效推进。同时，抢抓中省关于恢复经济增长、减税降费、贷款贴息、定向降息、支持医疗卫生事业发展、加强应急能力建设等政策机遇，积极谋划项目，扶持相关企业，补齐经济社会发展短板。充分发挥陕西省投资在线审批监管平台作用，积极推进网上办公、网上受理和网上审批，加快推进项目前期工作，确保项目尽早落地，加快建设。”

“没有项目落地，一切计划都是空的；没有落地项目有效运转，项目落地也是空的。全市发改系统要不断增强主体意识，加强与项目建设单位的对接协调，多渠道倾听项目业主诉求，切实帮助解决具体困难问题，加强各类要素保障，推动项目按时复工、开工，最大限度降低疫情对经济运行的负面影响，确保一季度平稳开局。”市发展改革委主任廖良成告诉记者。

市工业和信息化局：“驻企员”深入复工第一线

“要确保企业防护措施到位后尽快开工。口罩、消毒液等防疫物资我们会在保障防疫一线需求的基础上，尽

最大努力协调。”2月8日，市工信局发展规划科负责人王东电话不断，安康高新区等有关县区派驻到各重点规上企业的驻企员们接连反馈企业需求，工信局相关科室正全力协调解决。

据市工信局副局长向德刚介绍，连日来，市工信局将大部分力量调至企业，通过派驻“驻企员”的方式，优先保障752家规上企业高效、安全复工复产。按照目前统计，企业的最需求主要是口罩、消毒液、订单等方面，市工信局正在设法解决，确保各企业能在保障安全的前提下有序复工复产。2月6日至8日，向德刚带队星夜兼程1500余公里，从神木市调回我市企业复工复产前急需的20吨消毒液原液。

据了解，各区县工信部门正针对性研究制定县区级企业复工复产工作指南，为“驻企员”提供更加详细的“服务手册”。市工业和信息化局相关负责人介绍，为了帮助企业打消顾虑，及时、有序、安全地开展复工复产，我市正参考此前在疫情防控相关企业派驻“驻企员”的经验做法，在全市更多企业推广“驻企员”制度。(下转四版)

「四色」管理精策略

通讯员 秦小娟 刘玉英

汉阴县与五县(区)毗邻，常年外出务工人员6万余人。今年春节，大量务工人员和学生返乡，准备和家人团聚。但一场突如其来的疫情，让这个春节变成了考验全县干部的“年关”。

为打赢疫情防控阻击战，该县对不同人群实行“绿、黄、橙、红”四色管理，明确了防控工作重点，精准管理、靶向作业，防控工作井然有序，成效显著。

绿色管理防传播 群防群治稳民心

从汉阴县城驱车向北蜿蜒盘旋1个多小时，到达观音河镇进步村，今年40岁的村医杨冰正在村卫生室里忙碌着。卫生室门和窗户上都贴着写有他电话号码的纸条。

“现在正是疫情防控的紧要关头，一点都不敢懈怠。从1月21日开始，我每天除了要给从武汉返村的6户村民量体温、搞监测外，还要承担全村440多户村民的医疗保健、疫情防控宣传，乡亲们有啥毛病到卫生室来找不到我，可以打电话。”杨冰对笔者说。

“这么大的工作量，你一个人忙得过来吗?”“利用四色管理法，分门别类，有重点的工作，加上联镇包村干部，忙得过来。”杨冰如此有把握的回答，得益于该县对疫情防控按照人群分类实施四色管理法。

自陕西省政府启动卫生应急Ⅱ级响应后，汉阴

县以“321”基层治理模式网格化管理为基础，迅速将疫情防控“责任网”撒下去。县级领导和镇村干部第一时间回到工作岗位，在网格内开展地毯式、动态精准摸排登记，对排查出的人员根据疫情涉及范围、预警程度由低到高依次用绿、黄、橙、红四色代表，建立管理台账，实行“绿、黄、橙、红”四色管理法。

县疫情防控总指挥周永鑫、副总指挥刘飞霞、副总指挥向诗兵坐镇指挥部，指挥部下设一办九组，集中办公，根据四色管理法挂图作战，科学分析数据，精准发力。

该县将境内所有普通居民划为绿色管理人群，通过夯实县领导联镇、部门联村、干部包户工作机制，全员发动县镇村三级力量，建立“端、微、屏、网”全媒体传播的立体化宣传网络，普及防控知识，发布权威疫情信息，及时回应社会关注，消除群众恐慌心理，让绿色人群学会自我防护，减少流动，实现群防群治。

此时的汉阴，春光明媚，暖风和煦。但大街小巷看不到熙熙攘攘的人流，多通风、勤洗手、不串门、不聚会，宅在家里为国家做贡献，成了最时尚的行为。

黄色管理阻输入 精准施策强摸排

“要想控制住疫情，关键是要看我们对湖北返汉人员的底子摸得清不清，流动轨迹掌握得准不准，措施落得实不实。”周永鑫一针见血地指出。(下转四版)

